

反对派拒绝参加 外部势力博弈加剧 叙利亚全国对话大会前景难言乐观

新华社记者

叙利亚全国对话大会将于1月29日至30日在俄罗斯南部城市索契举行。叙利亚库尔德人代表将参加大会，而叙利亚主要反对派则宣布抵制这次会议。

分析人士指出，索契大会将对叙利亚和平进程产生积极影响，但由于叙政府和反对派之间分歧难解、外部势力博弈加剧，叙利亚政治进程难言乐观。

近年来，联合国主导的叙利亚问题日内瓦和谈不时陷入停滞且未能取得实质性成果。为了搭建解决叙利亚危机的新对话平台，俄罗斯、土耳其和伊朗主导的阿斯塔纳和谈去年年初开始举行。

俄土伊三国领导人去年年底在索契举行会谈，并倡议召开叙利亚全国对话大会。分析人士认为，叙利亚全国对话大会是阿斯塔纳和谈的“升级版”。

据俄方介绍，此次索契大会议题包括讨论未来叙利亚宪法制定、举行总统选举、叙战后重建等。俄罗斯总统叙利亚问题特使拉夫连季耶夫近日透露了俄方对索契大会的主要期待，表示此次大会应为叙新宪法的制定奠定基础，在会上或成立包括叙反对派和叙政府的专家学者在内的相关机构来推进叙新宪法的制定。

但此次索契大会尚未召开便遭遇挫折。叙主要反对派组成的高级谈判委员会近日宣布抵制此次大会，称参加索契大会的很多代表是由叙利亚政府单方面挑选的，缺乏公正性和普遍性。

土耳其军队21日对叙北部库尔德武装“人民保护部队”盘踞的阿夫林地区发起代号为“橄榄枝”的地面军事行动，土政府与叙利亚库尔德人的矛盾激化，也一度给索契大会蒙上阴影。

土耳其分析人士认为，长远来看，库尔德问题仍然是牵动土耳其对叙政策的关键因素，但仅凭土耳其一方难以实现遏制库尔德势力的目标，土将与俄伊寻求存异、寻求更多支持。

分析人士指出，在具体的政治过渡方案上，叙政府和反对派的诉求和主张难以契合，双方在巴沙尔下台问题上的矛盾难以调和。叙利亚政治进程难言乐观，目前至少面临三大障碍。

首先，叙境内武装冲突仍将持续。近期，土耳其军队在阿夫林地区发起大规模军事行动，为叙利亚内战开辟了新战场，造成局势进一步动荡。孙德刚认为，俄罗斯、美国、土耳其、伊朗分别支持叙利亚政府军、民主军、自由军和黎巴嫩真主党，代理人冲突将使叙利亚继续陷入割据和分裂状态。

其次，叙各方妥协意愿不大。随着政府军在战场上的优势不断扩大，叙政府妥协意愿降低；而反对派在实际控制区萎缩的情况下还坚持强硬立场，导致过往和谈陷入僵局。此外，叙反对派内部缺乏统一领导，有的倾向于和叙政府达成妥协，有的则坚持强硬立场，加大了和谈顺利进行的难度。

最后，外部干预程度加深。“伊斯兰国”覆灭之后，外部势力失去了共同的反恐目标，在叙利亚的边缘政治博弈加剧。各国出于各自立场和利益，对和谈各方施加不同程度影响，甚至左右着和谈进程。（综合新华社记者郑一鸣、王晨笛、柴海、秦博洋报道）

（据新华社北京1月28日电）

新华社记者 邓茜

新华社记者 邓茜

在今年达沃斯年会主会场，最具中国传统意境的中国茶向世界友人发出“邀请”。

在主会场二层，一处古色古香的中国茶座独具气质，淡雅的古典灯笼，沉稳的红木桌案，精致的功夫茶具，在用中英文“品茶”字样简洁装点的屏风前散发着淡淡茶香。笑容温暖、英语流利的茶艺师用娴熟的技艺冲泡着

阿富汗首都再遭塔利班袭击

致258人死伤 国际社会予以谴责

据新华社喀布尔1月28日电（记者代贺蒋超）阿富汗首都喀布尔市中心27日发生一起严重自杀式汽车炸弹袭击，造成至少95人死亡，163人受伤。国际社会纷纷予以谴责。

阿富汗公共卫生部发言人马杰鲁赫对媒体说，当天12时50分左右，喀布尔市中心一个人流相对集中的街区发生汽车炸弹袭击。大部分死者是平民，其中一些人伤势严重，死亡人数还有可能上升。

阿富汗内政部发言人拉希米说，初步调查

显示，袭击者驾驶满载炸药的救护车在通过一处安检站时遭拦截，袭击者随即引爆车内炸药。

阿富汗塔利班组织宣称制造了此次袭击事件。

一名安全人员对新华社记者说，此次爆炸地点附近还分布着阿内政部一处办公楼、喀布尔警察局总部、阿富汗高级和平委员会一处办公地点等。暂时无法确定此次袭击的具体目标。

当地电视台实时滚动报道整个事件，称



吉隆坡：年饰上市迎新春

1月28日，在马来西亚吉隆坡，顾客选购新春装饰。随着农历新年的临近，吉隆坡茨厂街的商家陆续上架新春年饰，吸引顾客前来购买。

新华社发 张纹综 摄

此次袭击是喀布尔今年以来遭遇的“最严重袭击事件”。阿富汗帕杰瓦克通讯社则用“屠杀”来描述这起悲剧。

记者从中国驻阿富汗大使馆了解到，此次袭击事件暂未有中国公民伤亡报告。

阿富汗总统加尼强烈谴责袭击事件。他说，极端组织不希望看到阿富汗和平与稳定，但极端组织正在走向失败。阿富汗首席执行官阿卜杜拉呼吁全国团结一致应对困难，表示当务之急是尽快救助伤员。

毕振山

1月27日，捷克现任总统泽曼在总统选举第二轮投票中击败捷克科学院前院长德拉霍什，赢得连任。73岁的泽曼曾经为捷克加入欧盟立下“汗马功劳”，现在则被认为“疑欧”派人物。有分析人士指出，由于泽曼与看守政府总理巴比什是政治盟友，泽曼连任有利于巴比什再次组阁。如果巴比什组阁成功，捷克与匈牙利等中东欧国家对欧盟的立场可能会更加强硬。

在两周前举行的总统选举第一轮投票中，由于没有候选人得票数过半，位居前两位的泽曼和德拉霍什进入第二轮。在27日的投票中，泽曼得票率为51.7%，德拉霍什得票率为48.3%。泽曼以微弱优势获胜，从而获得连任。据统计，第二轮投票的投票率达到66%。

现年73岁的泽曼是捷克老牌政治家，曾经担任众议院议长、政府总理，在捷克乡村和底层民众中颇受欢迎。2013年，泽曼参加捷克首次总统直接选举，最终在第二轮胜出。在长期从政生涯中，泽曼的政治立场出现了较大转变。他曾经是中左翼政党社会民主党的主席，还主导了捷克2004年加入欧盟的大部分前期谈判。如今他被认为是“疑欧”派，反对欧盟强制摊派难民，还与中间偏右政党“ANO2011”走得最近。

在泽曼连任总统之前，他刚刚授权看守政府总理巴比什继续组阁，而德拉霍什则反对巴比什出任总理。因此分析人士认

为，泽曼连任对巴比什继续组阁是个好消息。巴比什领导的少数派政府近日未能赢得议会不信任投票被迫辞职，巴比什本人随后又因涉嫌骗取欧盟补贴款，被议会剥夺刑事豁免权。在此情况下，泽曼很早就明确表示将支持巴比什继续组阁。虽然捷克是议会制国家，总统只是象征性的国家元首，但泽曼的政治观点和立场在捷克政坛却颇具分量。

泽曼连任还可能会影响捷克未来的对欧政策。泽曼与巴比什对欧盟的态度相近，而巴比什反对捷克过早加入欧元区，拒绝接受欧盟的难民分摊政策。如果巴比什组阁成功，那么捷克对欧盟的立场无疑会更加强硬，这又将加强维谢格拉德集团（匈牙利、波兰、捷克、斯洛伐克）在欧盟内的独立性。1月26日，维谢格拉德集团四国总理发表声明，表示强大和有效的欧盟基于其成员的共同利益，在移民政策上只有达成共识才能带来最好的结果，并真正地解决危机。

不过，巴比什领导的“ANO2011”党在众议院只占据总共200个席位中的78席，其本人也可能受到司法机关的进一步调查，未来组阁前景并不明朗。而泽曼本人在布拉格等大城市中的支持率也处于劣势，其最终得票率只领先“亲欧”的德拉霍什3个百分点。这表明，捷克民众对于国家未来的发展方向存在不小分歧。对于泽曼来说，接下来的五年任期还有不少挑战。

国际随笔

一杯中国茶带来的启示

来自万里之外的舌尖精华，吸引了来来往往的国际参会者不时驻足，有的来品一杯香茗，聊聊中国茶，有的坐下来歇歇脚讲讲自己的中国故事。

国家级茶艺师陈玉珍告诉新华社记

者，作为最具中国传统意义的符号之一，中国茶来到达沃斯这个国际性平台，就是希望用非常开放的姿态让世界通过了解中国茶，更好地了解中国开放与合作的精神。

看着来往不绝的品茗人，记者问陈玉珍，

（据新华社伦敦1月28日电）

平昌冬奥会，隋文静/韩聪、金博洋向奖牌发起冲击——

中国花滑期待圆梦平昌

眺望平昌④

本报记者 袁浩

北京时间1月27日，在2018年四大洲花样滑冰锦标赛上，中国选手金博洋凭借两套完美的节目——《卧虎藏龙》与《星球大战》，获得了300.95分的总分，拿下了个人首个国际A级赛事冠军。赛后，金博洋说：“这个冠军让我更有信心在即将到来的平昌冬奥会上挑战自己，取得更好的成绩。”

作为2018年平昌冬奥会前的最后一个大赛，因伤缺席了世界花样滑冰大奖赛总决赛的金博洋，把本次比赛视为一次极好的练兵机会。比赛中，金博洋拿出了他的看家本领——四周跳。无论是短节目还是自由滑，金博洋的四周跳干净利落、没有失误。

最难能可贵的是，金博洋在保持跳跃成功率极高的同时，在短板——滑行表演环节也有了质的提升。最终，他战胜了劲敌、日本选手宇野昌磨，获得了个人职业生涯首个国际

顶级赛事冠军。

不过，冬奥会不同于四大洲赛，4年一届的冬奥会，各路高手将悉数登场。日本的羽生结弦和宇野昌磨、西班牙的世锦赛冠军费尔南德兹、加拿大的陈伟群、美国的陈巍和周知方，再加上金博洋，至少7位顶级高手争夺3枚奖牌，比赛注定充满了硝烟味。

在中国花样滑冰总教练赵宏博看来，每一场男单比赛都是一场恶仗，“充满了刀光剑影”。选手们不仅要很好地完成四周跳，还要加入更多的连接和表演。只有把两者都做到极致的选手，才能品尝到冠军的滋味。年仅20岁、首次参加冬奥会，金博洋需要在拼杀中证明自己。

平昌冬奥会，中国花滑有3个双人滑名额、2个男单名额、1个女单名额。其中，双人滑组合隋文静/韩聪同样也是首次参加冬奥会。

因为隋文静在训练中小腿胫骨部位表皮划伤，所以隋文静/韩聪组合没有参加四大洲赛。

双人滑是中国花滑的优势项目，申雪/赵宏博在2010年温哥华冬奥会上夺得了中国在该项目上的首枚冬奥会金牌。其他两对组合庞清/佟健、张丹/张昊也是世界一流水平。

当“三驾马车”退役后（张昊除外），隋文静/

平昌奥运村将迎来第一批四个代表团入住

新华社首尔1月28日电 平昌冬奥会组委会官员28日说，牙买加等四个代表团将成为第一批入住奥运村的客人。

组委会介绍，平昌奥运村将在2月5日下午1点正式举行第一场代表团入住的欢迎仪式，其中包括牙买加、巴西、罗马尼亚和比利时代表团。运动员们预计将于31日起陆续

抵达平昌。

由于平昌冬奥会场馆主要分为两个部分——平昌山脉场馆群和江陵海岸场馆群，运动员村也分为两个部分。其中，平昌奥运村主要接待雪上项目的运动员，比赛地在平昌和附近的旌善郡。江陵奥运村负责接待冰上项目的选手。



朝韩女子冰球队首次联合训练

1月28日，朝韩女子冰球队员在进行联合训练。

当日，在韩国忠清北道镇川国家队选手村，朝韩女子冰球首次进行联合训练。

新华社发（大韩体育协会提供）

整合

世界杯特许商品中国区首发

据新华社北京1月28日电（记者汪涌）俄罗斯世界杯贵金属特许产品中国区首发仪式28日在北京举行，经国际足联授权批准的7款俄罗斯世界杯主题的贵金属特许商品正式亮相。

据悉，经国际足联批准的这届世界杯贵金属特许商品以“梦想”为主题，包括“激情梦想”、“巅峰梦想”、“永恒梦想”等三个系列。“梦想”系列产品在保持贵金属特许产品纪念性与收藏性的基础上，增加了产品的互动性，提升了趣味性与功能性。“梦想”系列产品的设计与构思，获得了国际足联的认可，成为最早一批获得批准的贵金属特许商品。

当天，由国际球星卡运营机构福特拉和“国匠文化”联合出品的贵金属球星卡也同时在北京首发。

中攀联赛圆满收官

本报讯 日前，维泰中国攀岩俱乐部联赛——“建投杯”2017年度总决赛开幕式在海南三亚湾红树林度假世界举行，同时，中攀联赛年终总决赛也如期打响。本次赛事由中国登山协会、海南省文化广电出版体育厅主办，势至体育独家运营。

年终收官之战汇集了全国各地20家俱乐部，共约70余名精英运动员，他们为到场观众展现了一场顶尖级别的精彩竞技。

总决赛的项目是团队攀石赛，共进行20强赛、淘汰赛及速度PK赛三轮比赛。最终，攀岩主义一队、武汉优胜美地攀岩馆和广州擎天攀岩俱乐部获得了维泰中国攀岩俱乐部联赛“建投杯”2017年度总决赛的前三名。

马来西亚大师赛一金未得，印尼大师赛也仅获一冠

新赛季国羽惨淡开局

本报记者 刘兵

1月28日，世界羽联世界巡回赛印尼大师赛进入最后一个比赛日的争夺，中国队的郑思维/黄雅琼夺得混双冠军，而这也成为中国队本次公开赛获得的唯一一项冠军。东道主印尼队则获得了男单和男双两项冠军。

本次公开赛，国羽的整体表现不佳。女单的何冰娇打入四强，但在半决赛中不敌中国台北选手戴资颖，先赢后输遭到淘汰。男单方面，谌龙败给印尼选手安东尼，止步八强。国羽男单在印尼赛“全军覆没”。而男双组合李俊慧/刘雨辰也冲金失利，他们在先胜一局的情况下连丢两局输给印尼队。

在此前举行的马来西亚大师赛上，国羽的男单三大主力林丹、谌龙和黄宇翔提早出局，女单小将陈雨菲和何冰娇也止步四强。双打方面，陈清晨/贾一凡在女双决赛中落败，郑思维/黄雅琼遭遇搭档后的首败无缘混双冠军，最终国羽一金未得。

上个赛季是国羽的低谷期，然而新赛季已经拉开战幕，国羽目前似乎还没有彻底走出低谷。今年5月汤姆斯杯/尤伯杯羽毛球团体赛将在曼谷举行，7月，羽毛球世锦赛在中国开战，留给国羽调整的时间已经不多了。

澳网决赛3比2击败西里奇再创历史 费德勒获得第20个大满贯冠军

本报讯（记者袁浩）北京时间1月28日，在澳网男单决赛中，当瑞士天王费德勒用一记发球拿下冠军点后，心有不甘的克罗地亚人西里奇立即示意挑战。“鹰眼”回放给出

的画面显示，费德勒的发球稳稳地压在了边线上。费德勒第6次获得澳网冠军，第20次夺得大满贯冠军。他再次刷新了公开赛时代以来，男子网球大满贯冠军的纪录。



1月28日，费德勒在颁奖仪式上。新华社记者白雪飞 摄